

哦！ 那片绿色的竹林

■宁围小学 402班 傅钰玮
指导老师 钱利芬

我的老家是我的乐园。但是在这个大乐园里，我最喜欢的要属屋后山上的那片竹林。

竹林特别美，高耸入云的竹子上长满了绿色的叶子，地上还有一株株冒出小尖尖的嫩笋。除了竹子和嫩笋，还有一群可爱的小动物。瞧，树上的小鸟在叽叽喳喳唱着歌；地上的蚂蚁群在忙碌地搬运食物；树叶上的七星瓢虫在啃食害虫……

哦！我爱那片绿色的竹林！

春天的雨后，鲜嫩的竹笋争先恐后地从松软的泥土里探出头来。这儿一株，那儿一片，好不热闹。每年这时，我便会和奶奶穿上雨鞋，带上锄头，背起小篓，一道走上那片长满竹子的山上，挖啊挖啊挖……

奶奶弯下腰，举起锄头，在一株笋的四周轻轻往下挖土，看见一些笋根后便用力锄下去，再把笋扭几下，从土里直接拔出来，往竹篓里一扔，一株笋就算挖好了。

起初我还不太熟练，要么只挖到了半截，要么就没挖准一大把泥巴扑到了脸上。奶奶看到了，笑呵呵地对我说：“做事情要慢、要细心，不要急躁。”收到奶奶传授的经验后，我挖笋的动作越来越熟练，最后挖出的笋竟比奶奶还多。

哦！我爱那片绿色的竹林！

有时，我会自己到竹林里，从地上捡起几片叶子，再拿出一瓶胶水，剪剪粘粘，粘出一群可爱的小动物，再把他们带回家。奶奶见了总会说：“你个淘气的小精灵！”有时，我会摇晃竹子，竹叶发出“沙沙沙”的声响，那片叶子就会像绿色的蝴蝶翩翩飘落，美妙极了！

哦！我爱那片绿色的竹林！

平板车上的春天

■戴村镇小 601 方涵雨
指导老师 黄燕飞

我的脚扭伤了，音乐课要去音乐教室里，在不同的教学楼，离自己的教室比较远，我走不了路，就准备不去了。其他同学排队走了，我静静地坐着，看着他们慢慢走远。

老师知道了，说送我过去，我不好意思地说：“不用了，反正是音乐课，多上一节，少上一节，没什么的。”老师严肃地说：“音乐课也是一门课，哪能想上就上，不想上就不上呢？再说音乐方面的知识是其他课学不到的。”

老师借来了一个推车，是送饭用的平板车，扶我站在上面，老师担心我站不住，特意放了一张凳子在我上面，然后推着我走。一路上还跟我说说话，问我音乐课上有什么趣事。她说，她很喜欢唱歌，就是嗓子不帮忙。以前我很害怕跟老师单独相处，今天却一点都不紧张。路两边都是高高的树，樟树和桂树经过一个寒冬，长出嫩绿的叶子，在春雨的滋润下更显青翠，而玉兰树光秃秃的枝条上，一朵朵紫色的、白色的玉兰花竞相开放。

很快，我们就追上了大队伍，旁边的同学看了羡慕不已，开玩笑说：“下次我也把脚扭伤，老师也能这样推我了。”老师严厉地瞪了他们一眼：“谁盼着自己受伤的。”

到了音乐教室楼下，老师打算背我上楼，可惜我有点重，老师背不动，只好放弃，叫了一个比较高的同学，一起搀扶着我，一步一步上楼。

音乐课上完了，老师还没来接我，同学们怕我一个人在那儿等很寂寞，就学老师刚才的样子，搀扶着我下楼，然后让我坐在推车上，两个男同学推着我回了教室。再一次看到了路两边的树，樟树和桂树叶青翠欲滴，在阳光下，像闪着无数个可爱的小精灵。玉兰花开得更旺了，虽然有好些花瓣落在了地上，但有些花柄处已经长出了新叶，嫩嫩的，绿绿的，很可爱。

雨后的公园

■高桥小学 406班 汤嘉荣
指导老师 楼芬汝

雨后的公园，
绿树披上了新装。
幼嫩的枝条抬起了头，
沐浴着和煦的阳光。
新鲜的叶子洗净了尘埃，
闪烁着翠绿的光彩。

雨后的公园，
花儿们竞相绽放。
粉红的桃花婀娜多姿，
小小的迎春花金黄闪亮。
红红的山茶花玉立枝头，
洁白的玉兰花透着幽香。

雨后的公园，
现出清幽的风光。
被雨润过的小道清洁又温润，
两边的鹅卵石泛出了固有的亮光。
喷泉池融入了天上之水，
闪烁着粼粼波光。
雨后的公园，
光鲜靓丽！

我与山泉 有个约会

■盈丰小学 404班 余茜宁
指导老师 杜凯雯

一年之计在于春。春天是一个充满生机的季节，万物复苏，一切都重新开始。然而，今年的春天却来得异常迟缓。尽管温度已经回升，但春天的脚步却始终未到。过几天就是清明节，按照惯例，我和父母都会回乡扫墓。

犹记得有一年的清明节，我与家人一起回故乡扫墓。

春天的气息弥漫在空气中，虽然风吹过来还是有丝丝寒意，但花儿已经绽放。在上山的途中，会路过一条条小溪，还有一些小瀑布。爸爸说，这些小溪流都是山泉水，农夫山泉的取水地也在这里。那清澈的溪流，缓缓流淌，有些低洼处还会形成一个小小水塘，可以清晰地看见鱼儿在里面游来游去。

扫完墓后，我顺着山路一路小跑，发现一些稀有植物，比如紫色的小蘑菇、金毛狗蕨。还惊喜地看见白色的大鸟飞过。爸爸说，春天来了，候鸟飞回来了。走着走着，有些口渴了，爸爸从竹子上取了两片竹叶，卷成一个漏斗的形状，在溪流处灌了山泉水，我仰起头喝了一口，山泉水凉丝丝的，从舌尖滑入喉咙，带着淡淡的甜味，我惊喜地说：“爸爸，这山泉水不只有竹叶的清香，还有甜味呢！”爸爸笑着说：“当然啦，山泉就是有点甜的！”

后来，每年的清明节，我都要跟着爸爸妈妈上山扫墓，山泉水依旧潺潺流淌，清澈见底。我拿着竹筒，品尝着甘甜的山泉水，享受着春天的美好，那美妙的感觉，让人陶醉。

《太阳花》栏目由萧山区融媒体中心全新打造，旨在为中小學生提供一个展示优秀作品的平台。“太阳花”，正如孩子们的世界，逐光而行，向阳而生，有梦想，有幻想，有人生的小思考，有内心的小想法，缤纷多彩，如光一般璀璨，燃烧着诗意的浪漫。

我们也希望为孩子们提供一个展现风采、展现才华的平台，挖掘有想法、有才华的阳光少年。只要你有思考，想分享，爱文字，欢迎来稿；散文、杂文、诗歌，内容不限，带些新意、有点想法、回味悠长的文章更容易被选中。

投稿方式：

欢迎扫描二维码加入征稿群，
发送稿件至邮箱 756878363@qq.com，
或添加微信号 18072702615、
18067943590。



有趣的动物园

■高桥小学 308班 沈一言
指导老师 丁芬芳

期盼已久的动物园之行终于到来了。早上6点我就醒了，兴奋得再也睡不着。好不容易熬到了8:40，我和同学们便迫不及待地爬上大巴车，向动物园进发。

我们在动物园快乐地玩耍了一天，看到了各种各样的动物们。有可爱的大熊猫，威风凛凛的狮子，凶猛的老虎，调皮的金丝猴、狡猾的狐狸……

让我印象最深刻的是来自南美洲的神秘黑豹，它有着一身乌黑油亮的皮毛，几乎可以完美地隐藏在黑夜中。它的爪子圆乎乎的，瞧着像小猫咪，可比小猫咪厉害多了，走起路来威风凛凛，似将军巡视领地。仔细看去，它的眼睛是金黄色的，里面藏着一个乌黑的瞳孔，炯炯有神，让人一看就害怕。

最有趣的“动物明星”当数金丝猴，它们穿着一身亮闪闪的长毛“皮袄”，漂亮极了。小金丝猴们特别活泼，时而在地上打滚，时而爬上车轮玩耍，时而攀上秋千摇晃，时而发出调皮的尖叫，时而又跳到树上四处张望，仿佛寻找着什么……

快乐的时光总是那么短暂，好像就是一眨眼的工夫，游玩就结束了。我依依不舍地与动物园告别，约好下个春天再见！

爷爷的兰花房

■汇宇小学 405班 楼皓宇
指导老师 喻燕萍

微风轻拂，伴随着一声声鸟鸣，我推开爷爷家的玻璃兰花房。它不大，也不热闹，可不论春夏秋冬，我都能在这里找到欢乐，它像一位无声的朋友，见证我生活的点点滴滴。

春天来了，蓝天洒下和煦的阳光，透过透明的玻璃花房，光线在兰花房中跳跃，映照在嫩绿的植物上，使整个花房充满了生机和活力。虽然还是有一点寒意，但是一天的温暖都被蓄积在这个小小的兰花房里，一进去我就感到浑身暖洋洋的，非常舒适。春天是植物生长的季节，爷爷最爱的兰花悄悄抽出了几株新的嫩芽。它们苏醒过来了，从泥土里悄悄地探出头，好奇地打量着这个崭新的春天。

夏夜运动后，回到家，我做的第一件事就是钻到厨房里，拿一根白糖老冰棍，把电风扇和藤椅一起搬到兰花房里。吹着凉爽的风，我“啾啾”地舔着老冰棍，让它甜甜的汁水流入我干燥的喉咙，一动不动地瘫在藤椅上，全身心地放松，好不舒适。“知了，知了！”这是谁在唱歌呀？哦，原来是那不知疲倦的蝉！坐在兰花房里，我听了一场免费的演唱会。

金秋时节，秋高气爽。夏天的炎热早已被秋风一扫而空，只留下翩翩的落叶在空中上下翻飞。在兰花房的角落里，有一棵高高的剑兰，每当秋天来临，它总会开满娇艳的花朵，在秋风的吹拂下轻轻摇曳，仿佛在跳舞。这个季节，藤椅俨然是最好的伴侣。晃悠悠，晃悠悠……在上面躺着，让我感觉自己就睡在白云柔软的摇篮里，惬意极了。爷爷的剑兰在这个季节纷纷盛开，兰花房里弥漫着幽香。难怪朱德当年写道：“唯有兰花香正好，一时名贵五羊城。”我也只想赖在这个兰花房里，一下午都不出去。

寒冬腊月里，兰花房又成了我最好的学习房。妈妈和我在兰花房里一起围炉煮茶，我在写作业，她就烤各种美食。有时候她会烤香喷喷的榴莲，有时候她会烤诱人的羊排，有时候她会烤美味的牛肉串，还有的时候她会把茶放在上面煮。在炭火的帮助下，兰花房里充满了暖气，和外面的冰冷潮湿相比，这里面真是太温暖了！就是这个简简单单的围炉烤美食，让我的寒假充满了快乐。

爷爷的兰花房在春天是一个绿意盎然的阳光房，在夏天是一个悠然自得的避暑胜地，在秋天是一个逸趣横生的小天地，在冬天是一个温馨美好的学习房，爷爷的兰花房就是我心中的小乐园！

我的乐园

■湘师实验小学 405班 张安奕
指导老师 周亚萍

童年是快乐无比的，而我的快乐藏在学校的操场里。

操场在学校的西南边，两边的大樟树和赵碑亭遥遥相望，挺拔的银杏树笔直地站在操场边，中间是红色的跑道和碧绿的足球场。

旁边的林荫道是进入操场的必经之路。当你走在这里时，扑鼻而来的是花坛里泥土的清香。一片片可爱的银杏叶，从树上跳到我的手掌上跟我打招呼。

到了操场上，我喜欢和好朋友一起在跑道上散步，慢悠悠地走着，边走边聊，仿佛有说不完的悄悄话。

除了见证了我与伙伴的友情，操场还承载了我的“高光时刻”。我最喜欢在操场上踢足球，有时向前进攻，努力打进球门；有时退后防守，忙得大汗淋漓。踢完足球，我们躺在足球场上，仰头望着天空中缓缓飘动、变幻万千的云朵，热火朝天地争论着那朵云到底像猫、像狗，还是像可爱的小熊……

红色的跑道、绿色的足球场、金黄的银杏叶，构成了我惬意而快乐的校园时光。